# 地位的反转成了离婚的导火索

□口述: 朋哲 整理: 一帆

当初浩彬在事业和精力达到顶峰时认识了瑛雯,那时的她只是个刚出校园的学生妹,而才华横溢、精力充沛的浩彬已经是拿着高额年薪、事业有成的企业老总了,当时两人关系是典型的"男强女弱"。随后浩彬辞职,自己开公司另立炉灶,但公司发展的并不顺利,而随着瑛雯事业渐渐起色,两人的家庭关系变成了"女强男弱",以至于后来以离婚收场。

#### 从事业家庭双丰收 到孤家寡人

我虽然与浩彬都在上海,但近些年见面的次数屈指可数,大家都在为事业、为家庭奔忙。不过就在上个月,我意外地接到他邀请我到某饭店吃饭的微信,并声明就我们两个人,不用带各自的夫人和孩子,他要跟我谈谈心。等那天见面时,我不禁大吃一惊,他过去素来是衣冠楚楚,一副商务精英范儿,可现在却郁郁寡欢,整个人显得颓废失意。

而且一见面就对我大倒苦水,原来他竟然和老婆瑛雯离婚了,他俩的儿子松松也被法院判给了母亲。我大吃一惊,这怎么可能呢?要知道,他俩已经结婚十多年了,没想到最终以离婚收场。三十年河东三十年河西,令人不禁唏嘘不已

瑛雯在我眼中一直是温柔 内向的上海乖乖女,她聪明温 柔又不乏精明,而且他俩一直 属于男强女弱型,两人相差 11岁,当时他俩是同事,她 是公司会计,浩彬是公司总经 理,他是清华 MBA 毕业,而 瑛雯只是普通大学的本科学 历,无论是从年龄职位还是学 识薪水,瑛雯似乎永远只是仰望 倾慕的角色。

先介绍一下浩彬吧,他是湖 北荆门人,极其的踏实和优秀, 是我大学四年的室友兼好友。我 毕业后就来到了上海发展,在一 家外资任白领,而浩彬由于在大 学里是学生干部,又入了党,表 现突出,所以留校当了老师,可 不愿走寻常路的他显然不喜欢平 静无波的校园生活,只干了一年 多就辞职下海,到了上海闯荡。 之所以选择上海,而不留在我们 的母校所在的城市南京,主要是 因为我在上海工作,而且上海的 机会更多一些。

由于他聪明强干和为人踏实,所以站稳脚跟后发展得顺风顺水,虽然刚来上海时也曾居无定所、颠沛流离,在他最艰苦时曾在我租住的小房子里借宿三个月。不久他在人才市场上找到了第一份工作,在一家文化用品公司从业务员干起,他不怕苦不嫌累,那段时间骑着助动车满大街推销,由于业绩突出,很快就步步高升,用了七八年的时间,从业务员一路成为上海分公司总经理,期间又用业余时间念了清华的MBA。

#### 曾经意气风发 我是他头号粉丝

浩彬是在担任公司总经理 后认识瑛雯的,也是他亲手把 她招聘到公司做会计的。那时 的瑛雯尽管只是个刚出校门不 到一年的小女生,没多少从事 会计的专业经验,但她温婉可 人的性格和态度积极的工作热 情给她增加了很多面试印象 分,因此就把她破格录用了。

瑛雯成了公司会计后,做得很称职,而且对浩彬非常仰慕,对他简直是言听计从。那段时间,由于浩彬身居公司高位,拿着巨额年薪,请我们这些在上海发展的六七个老同学吃个饭、唱唱歌还是不在话下的,于是一有空时同学们常聚会,都由浩彬买单。

一次聚餐时,大约晚上七八点钟,浩彬刚想买单时发现自己银行卡没带,现金又没带够,于是给瑛雯打了个电话,让她抓紧时间打车把在公司的银行卡送到我们这家饭店。

电话打了不到 20 分钟, 瑛雯就气喘吁吁跑来了,这是 我第一次见到她。长相秀丽可 人的她那时却比较狼狈,急匆 匆的脸上满头大汗,跑得上气 不接下气。

发下气。 听了浩彬的介绍,大家知 道了她的身份,得知她正准备在家吃晚饭就被浩彬叫来了。那晚 瑛雯表现得有些无所适从,一边 小心翼翼观察着浩彬的脸色,一 边听大家在高谈阔论、针砭时事。

可是从那以后,但凡在有浩 彬出席的商业应酬场合或工作之 余的同学聚会时,浩彬身边总会 有瑛雯的身影,还振振有辞地说 是自己是浩彬的"专职卡妹", 就是专门买单时拿出银行卡用来 付账的。每次大家在饭局场合或 在卡拉 OK 唱歌时瑛雯总是小鸟 依人地倚在浩彬身旁,眨巴眨巴 大眼睛含情脉脉地观察着他的一 举一动,看得我们对浩彬羡慕不

果然,瑛雯的锲而不舍有了效果,他俩渐渐有了默契,同学们早就看出他俩之间有"猫腻",也都为他俩祝福。过了三个月不到,两人正式宣布谈恋爱了,以后他俩参加同学聚会就少很多了,毕竟要过两人世界嘛!

尽管两个人岁数相差 11 岁, 但感情进展神速,在不到半年的 时间里,已经开始了谈婚论嫁, 我们这些同学在当地一家五星级 大酒店参加了他俩盛大的婚礼。 当时,看到浩彬脸上发自内心的 幸福笑脸,我真替他俩高兴。



贰柒 制图

手记>>>

### 真爱无敌

当初浩彬和瑛雯相识、相恋和结婚,无论在年龄、社会地位、人生阅历、学历、收入等方面,是典型的"男强女弱",后来浩彬辞职自立门户,公司的发展却始终不温不火,而随着瑛雯年龄的增长和阅历不断的丰富,职位和薪水也越来越高时,两个人家庭地位得到了反转,最后不得不分道扬镳。

我们在评价男女主人公这段婚姻时,也不能单纯地认为 瑛雯现实,只能说她当初和浩彬相恋时,更多是被他身上的 地位、财富等光环吸引了,而后来他的这些光环渐渐暗淡, 再加上她的阅历和收入的增加,对浩彬越发失望,说到底还 是当初她爱得有些草率,或者说她并没有真正地爱上浩彬。

有人说现在的婚姻变得越来越现实了,很多女人在谈婚 论嫁之前,首先想到的是对方的物质条件,而非这个人是不 是自己的真爱。但三十年河东三十年河西,婚姻对于每一个 人的重要性是不言而喻的,我们在步入婚姻殿堂时更多的还 是要有情感上考量,关键在于对方是不是自己爱和爱自己的 那个人,不要本末倒置。

## 他另起炉灶 结果并不如意

时间又过去了三年 多,那时我有了自己的 女儿,浩彬成家后家庭 琐事变多了,再加上他 事业的繁忙,我俩都很 少联系。不过浩彬提出 他突然不想干了,做了 公司这六七年的总经理 觉得没有激情了,特意 在最后决定前跟我打了 电话长谈。

别看他身居高位, 光鲜体面,其实浩彬觉 得不满足,总经理只不 过是高级的打工仔而 已,于是他有了创业的 冲动。我当时一再跟他 说要慎重,但当时他自 己已经做好了决定,不 顾公司高薪的挽留和瑛 雯的劝阻,毅然辞职,在 上海创业,开了属于自 己的小公司。

浩彬跳槽后, 瑛雯 也不好意思厚脸皮再 待在原公司了,被迫辞 职。随后去了几次人才 市场暂时没找到适合 自己的会计岗位,只好 暂时做起了家庭主妇。 人一闲下来,找不到自己的存在价值就喜欢胡思乱想或发火,她在家里估计没少冲浩彬发牢骚。 浩彬新公司开业百废待兴,使他头疼的事本来就多,再加上瑛雯这一吵,雪上加霜,两人为此爆发了好几次大的冲空。

后来瑛雯找到了一家 500 强大企业担任财会, 她那时已经和刚出校园时 清纯害羞的小女生形象判 若两人了,精明强干,自 信而专业,人职后更是干 得有声有色。

与她恰恰相反的是, 浩彬的公司发展得并不顺 利,辞职前他把问题想得 过于简单了,大公司 展多年,实力雄厚,他的 公司规模小,又没什么名 气,只能靠几个固定大名 户维系着,刨除人员互 资、租金、水中二年利 的营运费用,元元,而且 日己净赚1万多元,而且 凡事都要操心。

## 地位转变 面临离婚结局

又过了几年,有一

天浩彬突然打电话邀我 去酒吧喝酒, 那天也是 面拉着我不停地诉 苦,一面喝着急酒,看 得出他那段时间相当郁 闷, 却苦于没人诉说。 事情大概是这样的:自 从浩彬单干后不但没挣 多少钱,而且反而比以 前还忙碌,这点使瑛雯 非常不满, 总在他耳边 唠叨,又因为她的事 业发展得越来越好, 已经提拔为财务经理 了, 月薪涨到了七八 万元,因此两人的地 位也发生了根本的改 变。随着瑛雯待遇的 提高和年纪的增长,她 不再是那个惟命是从的 小女生了

加懂得反驳,甚至 处处和他唱反调,令浩 彬很是失落,而且瑛雯 已经怀孕三个多月了, 再说他俩年纪又相差这 么多,于情于理,浩彬 都应该让着她。

租金,如此一举三得,当然合算。浩彬可不这么想,因为他的公司就在自己家不远,这要搬到老丈人家则距离远多了,第二点是他当然更愿意在自己家住了,非常自由,不想他在老丈人家住。

不过他俩争辩来争辩去,最后还是浩彬乖乖投降,只能跟着住进了瑛雯父母家。事实证明浩彬事先的判断是正确的,他在老丈人家过得很不如意,感觉很压抑。而且随着声,浩彬的处境就更难过了,他俩的关系已大不如以前,经常是瑛雯在家里搞"一言堂"。

大概一年多前他曾给 我打了两个多小时的电话 和我长谈,说他跟瑛雯一家的关系已经陷入冰点, 一有什么分歧,他们仨肯 定调转枪头一致对他。他 也曾想过主动提出离婚, 可是想到儿子松松实在舍 不得,因为他知道,瑛雯 肯定会把松松牢牢抓在手 中。

谁知道现在再和浩彬 见面时是瑛雯先提出离婚 的,而且态度是这么的坚 决。现如今浩彬不但离了 婚,而且儿子也判给了对 方,茕茕孑立,刚四十五 六岁的年纪已呈现老态, 头发早已半白。唉,回想 起浩彬当时的意气风发和 那时温柔可人的瑛雯,恍 如一场梦啊!